Kolokwium 1 - Topologia 2024

Zad. 1 (6) Znajdz wnetrze i domkniecie zbioru A w przestrzeni X, jesli

a) A=(0,5] x ([4, 8)N Q), X = R? 7z metryka euklidesows,

b) A jest zbiorem funkcji stalych na pewnym przedziale, X = C0, 1] z metryka supre-
mum, (Uwaga. Funkcja f: [0,1] — R jest stala na pewnym przedziale, jesli istnieje
0<a<b<1lireR takie, ze f(z)=r dla kazdego a <z <b).

c¢) A jest zbiorem ciagéow, w ktérych wystepuja doktadnie dwie jedynki, X = {0, 1}



Zad. 2 Rozwazmy przestrzein X = QQ z metryka euklidesows.

a) Czy istnieje nieskoriczony podzbior zwarty X7 Odpowiedz uzasadnij.

b) Czy istnieje ograniczony i domkniety podzbiér X, ktory nie jest zwarty? Odpo-
wiedZ uzasadnij.

Zad. 3 Niech X bedzie przestrzenia zwarta metryczng i niech f: X — R bedzie
funkcja ciagta. Wykaz, ze funkcja f jest ograniczona i przyjmuje swoje kresy.



Zad. 4 Zdefiniujmy plaszczyzne grunwaldzkg jako R? z topologia wprowadzong przez
nastepujaca baze:
{{z} x (a,b): z,a,b € R a < b}.

a) Pokaz, ze plaszczyzna grunwaldzka jest Hausdorffa.

b) Czy plaszczyzna grunwaldzka jest osrodkowa? Odpowiedz uzasadnij.

c) Czy plaszczyzna grunwaldzka jest metryzowalna? Odpowiedz uzasadnij.

d) Opisz zwarte podzbiory plaszczyzny grunwaldzkie;.



